

EXPUNERE DE MOTIVE

Creșterea economică este prognozată de Comisia Europeană să încetinească la 4,0% anul acesta și la 3,7% în anul 2020, dacă nu va apărea un șoc pe plan internațional. Este deja cunoscut faptul că Germania intră în recesiune tehnică (ceea ce înseamnă o scădere economică timp de două trimestre consecutive). Acest fapt este confirmat chiar de Bundesbank, (banca centrală germană).

În ceea ce privește România, cifrele de anul acesta confirmă o scădere a creșterii economice. Astfel, pe primul trimestru al anului 2019 creșterea economică a fost de 1,2%, iar pe trimestrul al doilea a ajuns la numai 1%.

Este cunoscut faptul că economia românească este dependentă într-o măsură importantă de economia europeană și parțial de cea germană. În acest sens 75% din comerțul exterior al României este realizat cu state europene, iar exporturile către Germania sunt o treime din cele totale. **Aceste date arată cât de strâns este legată economia românească de cea europeană.** O bună parte din investitorii străini în România sunt europeni, ceea ce a însemnat o integrare a companiilor românești în lanțurile de valoare europene.

Astfel, recesiunea Germaniei are implicații serioase în cadrul Uniunii Europene întrucât Germania și Franța sunt motoarele economiei europene și o încetinire sau o scădere ușoară a unei economii importante duce, prin procesul de contagiune, la o încetinire a întregii economii europene.

Pe fondul apariției unei noi recesiuni economice la nivelul țării, foarte mulți angajatori cu capital privat au posibilitatea de a-și întrerupe sau reduce temporar activitatea pentru motive economice, tehnologice, structurale sau similare, fără încetarea raporturilor de muncă. Pe durata reducerii și/sau a întreruperii temporare a activității, **salariații** implicați în activitatea redusă sau întreruptă, care nu mai desfășoară activitate, **beneficiază de o indemnizație**, plătită din fondul de salarii, ce nu poate fi mai mică de 75% din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat. Cu toate că activitatea este redusă sau întreruptă, salariații suportă un volum mare de cheltuieli pentru plata contribuțiilor sociale aferente indemnizației plătite de angajator.

Pe fondul modificărilor și a schimbărilor ce se prognozează pentru anul 2020 atât la nivel european, cât și la nivel național, propun această modificare legislativă a Ordonanței de Urgență nr. 28/2009 prin care se poate asigura un climat de protecție socială bazat pe principiul contributivității și al solidarității în promovarea progresului social.

Față de cele de mai sus, supunem spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă de modificare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 28/2009 privind reglementarea unor măsuri de protecție socială.

Inițiator,

Deputat PNL Florin Roman